

上半年发生 82起电梯事故

电梯事故呈上升趋势，
仅6月份就发生20起

本报9月11日讯(记者 赵松刚)11日,记者从潍坊市公安局消防支队得知,2013年1月到6月份,潍坊市一共发生82起电梯事故,仅6月份就发生了20起。而2012年1-9月份发生的电梯事故为84起。电梯事故发生率大幅提高,与城市不断增加的高层小区、人为使用不当和应付式的检修有关。

据介绍,目前潍坊市关于电梯检验实行的是报检制。按相关规定,由电梯的使用单位或产权单位向质检部门报检,提供相关材料和申请,然后由质检人员到现场或根据相关材料对电梯进行检验,检验合格后发放安全检验合格标志。

根据相关要求规定,小区物业要与专业的电梯维保单位签订维保合同,并按照规定和合同约定督促电梯维保单位做好电梯维护保养,电梯维保单位必须至少

15天进行一次电梯清洁、润滑、调整和检查,设立24小时维保值班电话并保持畅通。

另外,当接到电梯发生困人等故障的报告后,维保人员应在30分钟内到达现场实施救助。电梯困人2小时以上即构成特种设备事故,使用单位应及时向当地质量技术监督部门报告有关情况。

9日,国家质检总局启动“电梯安全宣传周”活动,宣传《特种设备安全法》和电梯安全工作。从记者采访的数据上可以发现,2013年上半年6个月内发生电梯事故82起,接近2012年1月~9月份的84起,电梯事故发生概率上升。

11日,记者探访市区内的一些小区,发现一些电梯依旧存在着超过检修期、硬件损坏等安全隐患,而导致事故发生的原因与人为破坏和不及时检修有关。

记者调查

上了一半
又回到一楼

部分电梯
已过检修期

9月8日晚,刘先生开车来到东风街的安顺小区33号楼,到朋友家中吃晚饭。刘先生的朋友住在小区最北面的高层。刘先生坐着电梯往上升的过程中,电梯走到了8楼,灯突然灭了,电梯内一片漆黑,原本

正常上升的电梯一震,把刘先生吓了一跳。

刘先生说，等他走下电梯后，他赶紧给自己的朋友打了电话，说自己困在了电梯中。此时朋友还在往回家的路上，他只好开着手机在电梯里等。

着朋友来。刘先生说，大约15分钟后，电梯的灯突然亮了起来，这时他发现自己又回到了一楼，恢复了正常。

11日,记者来到安顺小区,找到了刘先生被困的33号高层的电梯,记者看到这部电

梯为帝奥电梯，已经年检，而且“安全检验合格”，下次检验的日期为2013年11月26日，但电梯内印有电话标识的按钮已经无法使用。记者拨打电梯内的维保值守电话，工作人员称，将尽快检查，予以维修。

事故还没处理完，又被后车撞上了

两辆半挂车在收费站附近堵几个小时

本报9月11日讯(记者王琳 赵磊)11日早上,在206安丘汶河大桥收费站附近两辆大货车撞在一起。原来,此前这里发生了一起车祸,这起事故还没处理完,两辆大货车经过时躲闪不及,又发生追尾事故,三四

个小时后才被拖走。

记者来到事发地看到，在收费站南边两端中央护栏之间，一辆红色大型半挂车车头顶上了一辆蓝色大型半挂车的车尾。从事故现场状况来看，当时蓝色的半挂车要从护栏断开处向左边拐

弯，红色半挂车刹车不及，从左后方撞上了前车的尾部。因为两辆车都是大家伙，发生事故的地点又恰好在两段中央护栏之间的间隔处，很多车辆想从此处拐过弯时都得小心翼翼地避开两辆车，从一旁的空隙处通过。

一位目击者称,早上7点左右一辆大型半挂车和一辆小轿车在中央护栏间隔处拐弯时发生碰撞,两辆车还没来得及开走,这一红一蓝两辆大货车又从后方开了过来,车速较快没刹住,朝着前方两辆事故车撞了上去。

